



源新闻客户端



丽水日报官微

在全国率先探索个人债务重整

遂昌让债务人放下“包袱”轻装上阵再创业

本报讯(记者 钟根清 胡建全 通讯员 郑水松)“感谢个人债务重整给了我重生的机会,我创办的新能源企业虽然刚起步,但前景一片光明,刚刚还签下了一个大单!”昨日,重新走上创业之路的陈某信心满满地说。

十多年前,创业失败的陈某在遂昌法院有11件被执行案件。列入失信被执行人名单的他,无法再次创业,只能靠打工为生,所赚的钱对于归还巨额欠款来说只是杯水车薪。去年6月,他向遂昌法院提交个人债务重整申请,最终达成兑现胜诉人权益和被执行人信用修复之间的平衡。摘掉“老赖”帽子后,53岁的他得以东山再起。

浙江是民营经济大省,平均每7个人中就有一个老板。但在现实中,部分“诚实而不幸”的债务人陷

入困境,丧失再融资、再创业能力,挫伤市场创新创业积极性,一定程度上阻碍民营经济发展。2020年,遂昌法院被省高院确定为全省个人债务集中清理重点突破法院,在全国率先探索个人债务重整,为个人债务清理提供“重整”样本,相关案例入选全省法院个人债务集中清理十大典型案例。

在具体实践中,遂昌法院与当地商业银行推出“重整贷”业务,以融资款项清偿债务,用市场化方式打破利益纠葛双方的“债务僵局”,让债权人和债务人从利益链条中解脱出来,通过引入债权人、管理人、第三方投资、法院多方监督机制解决“逃废债”问题,增进市场诚信建设。

个人债务重整促使债务人重获履行能力,让债权人最大程度实现债权,拓宽被执行人融资渠道,打通二

次创业难点、堵点。在遂昌法院所办结的个人债务重整案件中,越来越多债权人在重整成功后,不再要求对债务人设置免责考验期,最大程度减少对债务人的信用限制,如不再限制重整债务人乘坐飞机和高铁,债务人可以更快进入市场创造价值。

目前,该项工作被纳入《浙江法院个人债务集中清理(类个人破产)工作指引(试行)》面向全省推广,同时被省发改委等9部门纳入《浙江省实施优化营商环境“10+N”便利化行动方案(2.0版)》。

“个人债务重整使得债务人摆脱‘躺平’心态,看到了还清债务的希望,产生自愿偿债的动力,让他们消除顾虑安心创业,放下

‘包袱’全力干事。我们努力拉他们一把,就是让民营经济多一个活跃因子。”在遂昌法院院长陈裕琨看来,个人债务重整畅通了优胜劣汰的市场退出途径,营造“宽容失败、鼓励创新”的营商环境,提供一种能够降低社会创新创业风险的市场容错机制。

数据显示,遂昌已成功办理个人债务重整执清案件63件,拯救“诚实而不幸”的债务人66人,涉及标的额5900多万元,平均清偿率58.38%,本金清偿率84.25%,惠及债权人210名。

新时代 新征程 新伟业
贯彻落实2023全国两会精神

以“一马当先”带动“万马奔腾”

4月11日,缙云县召开处级领导“实干争先”陈述会。会上,全县37位处级领导通过现场演讲的方式,现场晾晒分管领域过去一年成绩和问题。(详见本报4月13日一期《丽水缙云37名处级干部集体晾晒大比拼》)

实干争先,关键在人,重点在各级领导干部。领导带头,才能带动和调动干部群众“敢”和“干”的劲头,激发“闯”和“创”的活力,确保各项目标任务落到实处。

带头是无声的号令,身教是最好的榜样。带头带动,率先垂范,一直都是中国共产党人鲜明的政治品质和优良传统,也是中国革命和社会主义建设不断取得胜利的宝贵经验和政治优势。习近平总书记指出,喊一声“跟我上”和吼一声“给我上”,一字之差,天壤之别,在上面要求人、在后面推动人,都不如在前面带人管用。

“人不率则不从,身不先则不信。”对于一个区域、一个部门来说,领导既是干部的“领头雁”,又是群众的“主心骨”,理应先士卒,一马当先,一级带给一级看,一级带着一级干,一级给一级看,一级给一级看,只有科学谋划在先,干部群众才有奋斗的“航向标”;只有冲锋在前,干部群众才有实干的“信心源”;只有主动奉献在前,干部群众才有拼搏的“动力源”。老百姓说得好,“村看村,户看户,群众看干部”“喊破嗓子,不如干出样子”。如果领导干部习惯做思想上的“太平官”,行动上的“避事官”,干事创业

的“幕后官”,只想当官不想干事,只想揽权不想担责,只想出彩不想出力,势必挫伤广大干部群众干事创业的积极性,损害党的形象,妨碍事业发展。

如果说带头是一种姿态,那么带动则是本领。领导干部不先要带头干,更要善于带动干部群众一起干。党的事业不是领导的“单打独斗”,而是与广大干部群众同心协力的“团队协作”。发挥“领头雁”“火车头”的作用,其现实效果就是通过领导干部带头,进而激发广大干部群众的积极性和主动性,心往一处想、智往一处谋、劲往一处使,汇聚起干事创业的磅礴伟力。

此次缙云县在全市首次举行处级领导干部晾晒表态大比拼,体现了践行“实干争先”的探索勇气。当前,全面建设绿水青山与共同富裕相得益彰的社会主义现代化丽水任重道远,丽水的自身发展也到了“船到中流浪更急、人到半山路更陡”关键阶段。各级领导干部要始终高举“丽水之干”奋斗旗帜,既能一马当先、冲锋在前,更能带动形成一级带着一级干、一级给一级看的导向和氛围,以“一马当先”激发全市“万马奔腾”,奋力跑出丽水跨越式高质量发展的“加速度”。(孙玮 王秋蕊)



放飞心灵

昨日,丽水天气晴朗,处处都是春日好风光。青田的一家露营基地,迎来了周末休闲度假热潮。市民们携家带口走到户外,露营、烧烤、放风筝。图为儿童在家长的指导下绘制风筝。

记者 钟根清 摄

我市在全省率先发起“浙丽放心加油”联合倡议

全市206家燃油加油站积极响应

本报讯(记者 谢佳俊 通讯员 季颖)4月15日,记者从市市场监督管理局了解到,我市在全省率先发起“浙丽放心加油”联合倡议,在启动仪式上,该倡议得到全市206家燃油加油站积极响应,全域加油站100%开展加油机计量诚信自我承诺。

燃油加油机计量准确性专项治理被纳入2023年漠视侵害群众利益问题专项治理10大项目之一。为进一步维护消费者权益,树牢诚信经营意识,我市市场监管部门率先开展燃油加油机计量准确性专项治理行动,截至4月14日,全市在营

加油站208家,已经检查111家,发现问题6个,立案查处2家,接到燃油加油机相关投诉4起,闭环处理4起,投诉处理率达100%。

“经过前期摸底排查,我们将全市208个加油站分为‘ABC’三类,实施靶向监督管理。”市市场监管局治理漠视专班综合组负责人介绍,规模大、服务管理水平优的32家站点为引领示范A类站点,鼓励其充分发挥“头雁效应”,同时对128家B类站点进行常态化监管,不断提高服务质量,对于48家C类站点,将通过重点监管、重点督查,进一步规范加油站诚信计量体系建设,营造安全

放心的消费环境。

当天的启动仪式现场发布了《丽水市燃油加油机诚信计量倡议书》,各成品油经营单位代表分别作现场承诺发言,各加油站负责人现场签署自我承诺。现场还公布了全市燃油加油机计量准确性问题专项治理投诉举报电话,邀请广大群众积极参与监督,推动燃油加油机计量准确性专项治理工作共治共管、走深走实。

接下来,我市市场监管部门将加大执法力度,以“强制检定、检情公开”100%覆盖、辖区内加油站100%检查全覆盖、投诉举报100%

清零闭环、违法案件100%闭环处置到位、加油枪100%赋码管理”为目标,建立健全常态长效的监管机制,对各类损害消费者权益合法权益的行为,做到违法必究,有案必查。

现场还举行了“诚信之光,浙丽加油”展销活动,主办方通过展板展示、轮播宣传片、发放宣传册等方式,宣传法律法规和计量常识,共发放6800余份资料,接受现场咨询379次,发放消费券55000元,吸引2000余名群众参加。

诚信丽水

龙泉打造“一站式全生命周期”企业服务

细化服务“颗粒度”当好企业“店小二”

本报讯(记者 叶浩博 叶炜婷 通讯员 王苏珍 刘光晖)“艺廊陶瓷计划5月份完成招投标并开工建设,今年年底新厂房就可以交付使用!”近日,浙江艺廊陶瓷有限公司总经理汤伟龙告诉驻企干部,多亏了龙泉市委市政府助力,“企业生产空间不足”问题正得以顺利解决,新的生产线已经预定,就等着搬进新厂房。

今年3月8日,艺廊陶瓷在龙泉市营商环境建设工作座谈会上提出“现有厂房不能满足企业生产需求,原材料都要从景德镇发货,增加企业成本”的发展难题。该企业的要求立即得到龙泉市委市政府的高度重视和积极回应。龙泉经济开发区携同各部门迅速行动,深入分析存

量用地如何盘活,并及时落实方案,解决“企业发展空间不足”的现实问题。

浙江艺廊陶瓷有限公司是龙泉市专业从事瓷器酒瓶生产及销售的企业,通过“双招双引”落地龙泉,目前租用厂房位于龙泉经济开发区回归工程区块。2022年3月份投产以来,该企业生产发展形势一片大好,投产当年实现产值3194万元。

今年以来,像艺廊陶瓷这样积极进行“三转”工作,并得到帮助的龙泉企业并不在少数。龙泉经济开发区结合“千名干部驻企”活动,用好“一站式企业服务中心”全力助企纾困,细化服务“颗粒度”,当好企业“店小二”,打造更有保障的营商环境。

望·青创园众创空间目前已入驻青年创业团队21家。为方便龙泉创业青年,青创园公共烧成中心即将投入使用。“除了公共烧成中心,好几家工作室也自建了窑炉,原有的电力供应满足不了需求。”龙泉经济开发区下属集团东盛公司总经理谭峻介绍说,青创办反映了创业青年们的诉求后,开发区马上响应,积极协调相关部门,落实电力增容工作,全力服务企业驻青年。截至目前,电力增容基础设施建设已经完成,线路已经铺设进各个工作室,可以尽快投入使用。

截至目前,龙泉市已为现代旅游、新晋金属等7家企业补办规划许可和不动产证,为三田压缩机、国镜药业办理项目分期验收,共为20

家在建、待验收以及意向建设企业办理土地延长手续,既依法依规解决企业办证,又化解企业因证件不全融资难问题。

“企业的精力应该主要投入到生产经营、研发创新上,龙泉党员干部要从企业角度想问题、办事情,打造‘一站式全生命周期’企业服务。”龙泉市经济开发区党工委相关负责人这样说,更是这样做。3月24日以来,龙泉经济开发区还邀请了专家为企业开展免费的环保“体检”,查找存在的问题和隐患,早诊断、早干预,避免企业在环保问题上出现不必要的损失。

企业“三转”专项行动进行时

云和60家“共富工坊”促就业助增收

本报讯(记者 杨敏 陈雅雯 通讯员 徐展鹏)连日来,云和简真玩具有限公司的“共富车间”里,20多名工人在各自岗位上忙碌。与其他车间不同,该车间的工人以老人或妇女为主,大多来自周边的村、社区,其中年纪最大的已经72岁。

云和县委组织部相关负责人介绍,这家“共富车间”是云和倾力打造的首家定向招工“共富工坊”,辐射带动了周边60余位群众就业。

近年来,依托木制玩具产业,云和坚持党建引领,全域推进“共富工坊”建设。目前,全县已建成“共富工坊”60家,实现乡镇、街道全覆盖。越来越多的富余劳动力、低收入群体及老年人实现了就近就地灵活就业。

浮云街道浮云社区居民吴森木就搭上了这趟增收的“致富快车”。“我腿脚不好,现在在家门口就能就业,一天能挣到90多元,我很满足。”吴森木说,从年初“共富工坊”开进社区后,他几乎每天都来上班,靠自己双手增收,让他有了更多幸福感。

“现在货物还能通过供销致富

车带进带出,非常方便。”在赤石乡赤石村“共富工坊”,管理员周丽珍满脸笑意,她一边清点着货物,一边把刚刚通过供销致富车带到的货物卸下。她说,“共富工坊”物流体系打通后,钱不少挣、体力还减轻了。

为解决偏远山区交通不便、人员居住分散带来的困难,云和还建立企业派单、书记送单、供销致富车带单的物流保障服务模式,结合快递到村工作打造具有山区特色的移动“共富工坊”物流体系。目前,全县30多辆供销致富车和快速运输车往返乡村“共富工坊”,实现了资源到户、服务到户的直达模式。

为帮助特殊群体实现“家门口”就业,云和还开发了“共富e站”小程序,推出线上开单、线下接单,“云端”服务模式,群众只要在线认领,工坊志愿服务队就会送货上门。该小程序已累计吸引50余家企业入驻接单。

在云和,60家“共富工坊”已成为村民与企业“双向奔赴”的节点,直接或间接带动就业4100余人,其中低收入农户670余人,实现增收2.5亿元。

我市一项目入选国家级试点项目

本报讯(记者 谢佳俊 通讯员 陈璟)近日,国家标准化管理委员会发布《关于拟下达第九批社会管理和公共服务综合标准化试点项目的公示》,我市申报的“丽水遂昌县社区(村)家庭教育指导服务标准化试点项目”成功入选。

记者了解到,该项目旨在为20—35岁适龄婚育人员及3岁以下婴幼儿家长、青春期学生家长和祖辈家长等重点人员提供互动式、个性化、多元化、普惠性的家庭教育公共服务,最终实现社区(村)家长学校全覆盖。

该项目实施后,将构建规范化、全覆盖、高质量的社区(村)家庭教育指导服务标准体系,完善组织管理运行机制,健全工作机构、优化常态化指导服务模式,有利于

将《家庭教育指导师服务规范》《家庭教育指导中心建设和运行规范》等上升为地方标准,进一步完善地方性家庭教育公共服务。

值得一提的是,该项目标准化基础扎实,目前已经成功争取到省妇联“县域社区(村)家庭教育指导服务体系标准化建设试点项目(2022-2023)”,并纳入省委现代社区建设重点攻坚项目,成功入围6个重点试点县。

一直以来,我市大力实施标准化战略,充分发挥标准化在推进社会治理体系和治理能力现代化中的基础性引领性作用。近两年,我市已先后在养老服务、农村综合改革领域获得国家级标准化试点2项,累计获批国家级标准化试点示范38项。

